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Instrukcja dla zdajacego

1L

L

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespohu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E n]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

- ARCHECREE
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

| E || m
Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosé
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Zadanie 1.

Ktory z dokumentéw zawiera informacje o bezpiecznym prowadzeniu rob6t budowlanych?

A. Plan BIOZ.

B. Dziennik budowy.

C. Protokot odbioru robot.
D. Pozwolenie na budowe.

Zadanie 2.
Jaki uktad drég tymczasowych przedstawiono na schemacie terenu budowy?  |{ ) h
A. Krzyzowy. — |
B. Wahadlowy. | ]
C. Promienisty.
D [ . J
D. Pierscieniowy. 11 =
Zadanie 3.

Ktore z zabezpieczen skarp wykop6w nalezy stosowac¢ w gruntach nawodnionych?

A. Pionowe deskowanie azurowe.

B. Pionowe deskowanie szczelne.

C. Stalowe deskowanie segmentowe.
D. Scianki z profili stalowych Larsena.

Zadanie 4.
Ile gruntu nalezy odspoi¢ z wykopu o dilugosci 100 m i przekroju poprzecznym przedstawionym na
rysunku? 3 ¥ 10,0 ¥
A.  800m
3
B. 900m _1\ ET [
C. 1000 m’ 5
D. 1100 m’
Wymiarowanie w m
Zadanie 5.

Jezeli nalezy poszerzy¢ wykop pod fundament, to prace na dnie wykopu nalezy wykona¢ koparka

A. zbierakows.

B. chwytakowa.
C. podsigbierng.
D. przedsigbierna.
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Zadanie 6.

W celu réwnoczesnego rozpoczecia i zakonczenia robot na wszystkich dziatkach roboczych nalezy
zastosowac metode

A. pracy potokowej.

B. pracy rownomiernej.

C. kolejnego wykonania robot.

D. réwnoleglego wykonania robot.

Zadanie 7.

Przed rozpoczgciem rob6t zwigzanych z wykonaniem wykopu na terenie budowy nalezy

A. utwardzi¢ podtoze.

B. utozy¢ biowtOkning.

C. usung¢ warstwe humusu.
D. nawiez¢ ziemi¢ urodzajna.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono fragment konstrukcji obiektu budowlanego
wykonanego w technologii
A. ryglowe;.
B. stupowe;. |
C. shupowo-ryglowe;. Y
D. szkieletowej z ram, [ =7
i s
U

Zadanie 9.

Przedstawiony na rysunku szkielet jest zbrojeniem

A. plyty stropowe;.

B. belki wspornikowe;.

C. belki swobodnie podparte;.

D. plyty z zebrami i podciggiem.
Zadanie 10.

Strzgpia w $cianach murowych wykonuje si¢ w celu

wykonania gzymsow.
polaczenia nadproza ze stropem.
wykonania przewodoéw kominowych.

ocawp

potaczenia muréw wznoszonych w ré6znym czasie.
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Zadanie 11.

Potaczenie krokwi w kalenicy wykonuje si¢ na

A. obce piodro.

B. wrab czolowy.
C. jaskélezy ogon.
D. nakladke prosts.

Zadanie 12.

Ktora z czynno$ci nalezy wykona¢ w nastgpnej kolejnosci po przymocowaniu kotkami styropianu do
Sciany podczas jej ocieplania?

A. Nalozyc¢ tynk.

B. Przyklei¢ siatke.

C. Zagruntowa¢ styropian.

D. Porysowaé powierzchnig.

Zadanie 13.

Do wykonania scianki dzialowe] przedstawionej na rysunku nalezy g
przygotowac ruszt 3

A. drewniany i plyty ProMonta.

stalowy 1 plyty styropianowe.
stalowy 1 ptyty gipsowo-kartonowe.

Oaw

drewniany i ptyty gipsowo-kartonowe.

Zadanie 14.

Wedlug dokumentacji projektowej rozstaw pretow podhuznych @16 mm powinien wynosi¢ 200 mm.
W trakcie odbioru robét zbrojarskich stwierdzono odchytki w ulozeniu zbrojenia. Na podstawie danych
zawartych w tabeli okresl, ktora warto$¢ rozstawu pretéw podtuznych @16 mm jest dopuszczalna?

A. 216 mm Tabela dopuszczalnych odchytek wymiaréw w wykonaniu zbrojenia
. Okreslenie wymiaru Wartosé odchytki
¢. 195 mm Od wymiaru siatek i szkieletéw wigzanych lub zgrzewanych
D. 189 mm a/ diugos¢ elementu + 10 mm
b/ szerokoéé (wysokosé) elementu
- przy wymiarze do1m 5 mm
- przy wymiarze powyzej 1 m 10 mm
W rozstawie pretéw podtuznych, poprzecznych i strzemion
a/ przy @ < 20 mm +10 mm
b/ przy @ > 20 mm +0,50@
W potozeniu odgieé pretdw +20
W grubosci warstwy otulajgcej +10 mm
W potozeniu potaczen pretéw 125 mm
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Zadanie 15.
W jaki sposéb nalezy sktadowacé prefabrykowane zelbetowe plyty $cienne?
A. Poziomo, na podktadkach i przektadkach.

B. Poziomo, na paletach, przykryte brezentem lub folig.

C. Pionowo, w przegrodach stalowych koztéw oporowych.

D. Pionowo, na wydzielonym terenie, oparte o murek oporowy.
Zadanie 16.

W celu zaggszczenia mieszanki betonowej, utozonej w deskowaniu plyty stropowej, nalezy zastosowaé

A. wibrator przyczepny.

B. zacieraczke do betonu.
C. wiertarke z mieszadlem.
D

wibrator powierzchniowy.
Zadanie 17.
Tablica 0133
Naktady na 1 m’ éciany
Jednostki Sciany konstrukcyjne gr. 25 cm
Wyszczegodlnienie miary, z blokdw wapienno-piaskowych
kpe 4 aznaczenia draionych typu
' symbole Rodzaje za\_undnw, matariatow cyfra- | litero S NG SR
eto i maszyn we we
a b c d e 01 02
01 343 Murarze -grupa il 149 g 1,04 1,04
0z | 08z |Cieste -grupa i | 149 | rg 0,11 0,11
03 391 | Robotnicy -grupal 149 g 1,44 0,96
Razem rg 2,59 2,11
20 | 1810199 | Bloki wapienno-piaskowe drgzone o wymiarach 25x12x13,8 cm | 020 | sat. 53,00
21 | 1810139 | Bloki wapienna-piaskowe drgzone o wymiarach 25x12%22 cm 020 | sit. - 33,80
23 | 2380899 | Zaprawa 060 m’ 0,050 0,043
70 | 34312 | Wyciag 148 | mg 0,37 | 0,25

Na podstawie danych zawartych w Tablicy 0133 z KNR oblicz, ile blokow drgzonych wapienno-
piaskowych typu 3NFD nalezy zaméwi¢ do wykonania 20 m” §ciany konstrukcyjnej o grubosci 25 cm.

A. 676 sztuk.
B. 845 sztuk.
C. 1060 sztuk.
D. 1325 sztuk.
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Zadanie 18.
Na podstawie danych zawartych w tabeli podaj liczb¢ maszynogodzin koparki zgarniakowej o pojemnosci
zgarniaka 0,25 m®, uzytej do wykonania 200 m* wykopoéw fundamentowych o glebokosci 3,50 m w gruncie

kategorﬁ I1. Nakiady na 100 m® gruntu
Koparki zgarniakowe 0 pojemnosci zgarniaka,
_ w m*
A, 445m-g kit 025 | 060 | 1.00
B 6,27 m-g Lp. | Wyszczegblnienie midry Glebokosc t\fykoptm. w.m
<4,00 > 5,00
C. 12,54 m-g Kategoria gruntu
ST TV T T2 T T
D. 13,14 m-g 1 | Robotnicy g (1314 (23,35 [1314 [2335 [1128 | 19,63
2 | Koparka - 0,25 P mg | 445 | 827 | - L s o
3 | Koparka - 0,60 m® m-g - - 304 | 403 - -
4 | Koparka -1,00 m? m-g B - - - 171 2,66
Zadanie 19.

Urzadzeniem, ktore umozliwia transport materiatow budowlanych wylacznie w pionie, jest

A. przenosnik ta§mowy.
B. wyciag budowlany.
C. suwnica

D. Zuraw.
Zadanie 20.
Wskazany strzatka na rysunku element jest fragmentem instalacji |
A. gazowej. E-"”
B. elektryczne;. 5 Yy
i 1 1 -=j T.._._’ S
C. kanalizacyjne;. et - ENE 2
D. wodociggowe;j. = =
Zadanie 21.
W konstrukcji podtogi, ktérej przekrdj pionowy przedstawiono na rysunku, szczelina dylatacyjna
Pra g ’ e ...,,..,', .._.]
A. w podkladzie i posadzce. uh 7548 %
B. pomigdzy podkladem a posadzka. TR R 1
C. w stropie 1 izolacji przeciwwilgociowe;. AR AN O A
D. pomigdzy stropem a izolacjg przeciwwilgociows. RN \\ !
Zadanie 22.
Ktora z powtok malarskich zapewnia przenikanie pary wodnej z podloza?
A. Ftalowa.
B. Akrylowa.
C. Lateksowa.
D. Poliuretanowa.
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Zadanie 23.
Ktorego z narzedzi nalezy uzy¢ do tapetowania $ciany?

A. Warstwomierza.

B. Pacy zgbkowane;.

C. Miotka gumowego.
D. Waika dociskowego.

Zadanie 24.

Norma zuzycia gipsu szpachlowego do wykonania gtadzi na écianie z ptyt gipsowych wynosi 15 kg/10 m®.
Ile kilogramow gipsu potrzeba do wykonania gladzi na dwdch $cianach o wysokoscei 3,0 m kazda oraz
o szerokosciach 5,5 m jedna i 4,5 m druga?

A. 45kg

B. 90kg

C. 150kg

D. 450kg

Zadanie 25.
Harmonogram robdt wykonczeniowych
Rodzaj prac Jednostka
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Montaz okien szt. |- |- --
Utozenie posadzki m?
Malowanie m?
Montaz drzwi szt. el LR

Harmonogram przedstawia organizacj¢ robot wykonczeniowych wykonywanych metoda

A. pracy rOwnomierne;j.

B. kolejnego wykonania.

C. roéwnolegtego wykonania.
D. roéwnoczesnego wykonania.

Zadanie 26.
Ktory z zespotow roboczych wykona prace, polegajgce na postawieniu $cianki gipsowo-kartonowe;j?
A. tynkarzy.
B. posadzkarzy.
C. malarzy-tapeciarzy.
D

monteréw zabudowy.
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Zadanie 27.

Izolacja termiczna $cian budynku jest prawidtowo utozona, gdy

A. pomigdzy ptytami ocieplenia sg puste szczeliny.

B. szczeliny pomigdzy ptytami ocieplenia sg wypetnione zaprawg klejows.

C. plyty ocieplenia utozone sg na styk z przesunigciem w kolejnych warstwach.

D. plyty ocieplenia utoZone sg na styk i styki pokrywaja si¢ w kolejnych warstwach.

Zadanie 28.

Na zdjgcia podstawiono zniszczony naroznik balkonu. Wskaz sposob
wykonania naprawy.

A. Wypelnienie ubytku ceglami dziurawkami i nalozenie
zaprawy cementowe;j.

B. Usunigcie odkrytego zbrojenia i wypelnienie ubytku #
pustakami gazobetonowymi.

C. Ulozenie izolacji cieplnej w miejscu uszkodzenia '
1 nalozenie zaprawy cementowe;.

D. Usunigcie luznych fragmentow, oczyszczenie i nalozenie
zaprawy do naprawy betonow.

Zadanie 29.

Naprawa interwencyjna polega na

A. usunigciu wystgpujgcych nagle uszkodzen.

B. dokonaniu przegladu technicznego obiektu.

C. wymianie wszystkich zuzytych elementéw budynku.

D. kompleksowym przywroceniu wartosci uzytkowej obiektu.

Zadanie 30.

W jaki sposob nalezy przygotowaé podloze ze stali przed pomalowaniem farbg olejng nawierzchniowg?

A. Oczysci¢ z kurzu, usungé rdze rozpuszczalnikiem benzynowym, a nastgpnie zagruntowac
pokostem.

B. Przetrze¢ drewnianym klockiem, aby usungé rdz¢ i nierébwnosci, a nastgpnie zagruntowaé
szarym mydtem.

C. Oczysci¢ mechanicznie z rdzy, olejow, kwaséw i1 tugéw, a nastgpnie zagruntowacé farbg
podktadowg antykorozyjna.

D. Przetrze¢ metalowg szczotka, aby usung¢ rdzg, nast¢pnie nasyci¢ 10% roztworem fluatu,
a po uplywie 24 godzin zagruntowaé roztworem 20% fluatu.
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Zadanie 31.

Ktoéra z czynnosci nalezy wykonaé¢ po wykonaniu poszerzenia rys na powierzchni betonowej $ciany i przed
wypelnieniem rys zaprawa?

A. Pomalowa¢ silikonem.

B. Natozy¢ folie w ptynie.

C. Przeprowadzi¢ iniekcje.

D. Zwilzy¢ powierzchni¢ woda.

Zadanie 32.

Ktory z zestawdw narzedzi stuzy do naprawy posadzki z terakoty?
A. Czerpak, drag, miot, poziomica wodna.
B. Wzornik, kilof, miotek, sznur murarski.

C. Pion murarski, rylec, dtuto krzyzowe, pita.
D. Przecinak, miotek, paca zgbata, poziomnica.

Zadanie 33.

Ktoérym znakiem ostrzegawczym powinien by¢ oznakowany wydzielony teren prowadzonych na wysokosci

rob6t montazowych?

(&

A. B. C. D.

Zadanie 34.

Kontrol¢ prawidlowosci podwieszenia elementu prefabrykowanego do urzadzenia montazowego
przeprowadza si¢ po jego

A. prébnym podniesieniu na niewielkg wysokos¢.

B. podniesieniu na wysokos¢ pierwszej kondygnacji.

C. ustawieniu nad miejscem przewidzianym do wbudowania.

D. probnym ustawieniu w miejscu przewidzianym do wbudowania.

Zadanie 35.
Zwigkszenie nosnosci stropu Kleina polega na

A. oczyszczeniu belek stalowych.

B. obetonowaniu gornych stopek belek.

C. wykonaniu wzmocnienia z cegly kratowki.

D. wykonaniu rusztu z ptyt gipsowo-kartonowych.
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Korzystajac z danych zawartych w tabeli wskaz stan techniczny elementéw wykonczeniowych obiektu,

jezeli w trakcie kontroli stwierdzono ich zuzycie w 50%.

Stan Zuzycie elementéw obiektu
techniczny
elementu
obiektu Elementy Elementy Instalacje Instalacje
konstrukcyjne wykoriczeniowe sanitarne elektryczne i
teletechniczne
A. |zadowalajacy 0-25% 0-30% 0-10% 0-10%
B. [$redni 26-40% 31-45% 11-20% 11-15%
C. |zty 41-50% 46-60% 21-30% 16-20%
D. [|awaryjny >50% >60% >30% >20%
Zadanie 37.
Roboty rozbidrkowe dachu nalezy rozpoczac od demontazu
A. 1at.
B. krokwi.
C. kontrlat.
D. dachowek.
Zadanie 38.
Przedstawiony na rysunku sprzgt, stosowany w robotach rozbiérkowych, to
A. linki kotwiczgce. R
Lo ff % I f 1
B. 13czniki imadtowe. ] " W/ :
C. szelki bezpieczenstwa. | \ E‘ [
D. zawiesia dwuciggnowe. e
Zadanie 39.

Wiyniki przegladu technicznego rusztowan powinny by¢ kazdorazowo

A. wpisywane do ksigzki obmiarow.

B. wpisywane do dziennika budowy.

C. przekazywane inspektorowi nadzoru budowlanego.
D. przekazywane robotnikom uzytkujacym rusztowanie.
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Zadanie 40.
Ktora z instalacji podlega okresowej kontroli stanu technicznego, co najmniej raz na 5 lat?

A. Gazowa.

B. Dymowa.

C. Elektryczna.
D. Wentylacyjna.
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